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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 05.07.2021                            ATA Nº 19/21/SO
                                    PRESIDENTE: CLÁDIO BATISTA MANZONI
                         VICE-PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                               1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                               2º SECRETÁRIO: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
 ===========================ATA Nº 19.21.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, José leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert  Bissaco e Nélson Peraça Abreu. ===================

Aos cinco dias de julho, do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Batista teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou a leitura da Ata 18.2021.SO de 28.06.2021, que foi aprovada por UNANIMIDADE. FORAM LIDAS AS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. APRESENTADO O PROJETO 024.2021.EXE. Inscritos à Tribuna: VER. ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou à Corporação dos Bombeiros pelo seu dia, ocorrido em 02 de julho, que tanto atuam em nossa cidade, com várias ações, prestando serviços em saúde e socorro, muito atuantes na comunidade de Santiago. Da mesma forma, parabenizou a Rádio Santiago, que comemora seus 70 anos, a qual agradeceu pelos excelentes trabalhos de imprensa prestados, com muita transparência e lucidez nas informações. Comentou que esteve numa reunião com a União de Bairros e com os representantes de bairro, pessoas que representam suas comunidades e sempre estão dispostas a trazer aos gabinetes as demandas dos bairros como um todo ou de forma individual, para os quais estarão sempre de portas abertas para recebê-los. Da mesma forma, colocou os meios de comunicação das suas redes sociais a disposição e todos. Salientou a reunião com a Bancada Progressista com as agentes de saúde, que valorizam muito a saúde da família, aproximando-as, com sua forma eficiente e eficaz de fazer um elo de apoio a saúde, através do Poder Público, parabenizou-as, assim como as demais classes de profissionais neste sentido. Disse que buscam se fortalecer na luta junto aos profissionais, porque estão à frente da saúde. Comentou que as vacinas tem chegado mas, apesar disso, o momento demanda ainda muitos cuidados, ainda seria muito grande o número de pessoas que estão perdendo a vida pela covid-19, isso fragiliza a todos, sendo que os profissionais de saúde tem trabalhado muito, especialmente os que atuam dentro do Grupo Hospitalar Santiago, os quais vem esgotando sua saúde física em mental, nesse sentido agradeceu-lhes pelos esforços. VER.  ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSSISTAS = : Após saudação inicial, disse que usará seu tempo hoje para agradecer ao Dep. Gerônimo Gorgen, por ter conseguido para o nosso município, na área de saúde, mais o valor de 200 mil reais para custeio da atenção básica. Lembrou que quando optara por apoiar ao mesmo, aquele teria feito promessas, mas tudo o que prometera estaria cumprindo, explicou que só este ano em recursos que vieram a seu pedido, completara um milhão, citando os 200 mil para a saúde, 300 mil para a Secretaria de meio ambiente e 500 mil em retroescavadeiras para a secretaria de agricultura, beneficiando a três setores diferentes. Referiu-se ao projeto para que seja denominado o CRAS Volante do Bairro Jardim dos Eucaliptos, com o nome do Sr. Neri Soares Machado, que independente de ser seu primo, foi uma pessoa que passou grande tempo nesta Casa, foi Vereador por muitos anos e Presidente, esteve presente em diversos bairros sempre ajudando a comunidade, sendo que ainda hoje, depois de tantos anos, pessoas ainda comentam sobre o belo trabalho e voluntário que o mesmo fazia, pois naquela época era um trabalho voluntário, aquele teria deixado belas lembranças, em nome de Neri, como representante da família do mesmo, sente-se muito agradecido. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, lembrou que na semana passada “disse que estava talvez acuado, pisoteado, mas que não desistiria e seguiria sua investigação, fiscalizando contratos do município”, para sua surpresa e tristeza  neste sentido, acha que a Câmara de Vereadores é quem teria culpa, porque no primeiro mandato do Prefeito Tiago, se tivessem seguido o que aconselhou o Tribunal de Contas do Estado ao pedir a retirada daquele da Prefeitura, o caos não estaria instalado na administração de Santiago no mau uso de dinheiro público. Afirmou que o Prefeito usaria e mentiria para a Câmara de Vereadores há muito tempo, usaria o nome das pessoas da bancada dele, por isso Sua Excelência teria saído do Partido. Lembrou quando tempos atrás o Prefeito teria sido pego bêbado dirigindo e dissera que não sabia de multa, teria mandado para o colega João Alberto na época, o qual certamente não sabia, porque segundo ele, o Prefeito escondera o fato de toda a Administração, então mandara a João Alberto que informasse a Câmara de que não havia multa. Afirmou que Sua Excelência não pediu ao Prefeito que olhasse no sistema, mas que dissesse quem fora pego dirigindo bêbado na BR 287, tendo sido ele, mas teria o Prefeito usado João Alberto de má fé, por isso isentou o colega de qualquer responsabilidade, mas lembrou que o Prefeito mandou o mesmo responder num documento e no dia da sessão João Alberto veio a Casa. Explicou que foi por isso que citou o nome do colega hoje, dando-lhe a chance para chegarem a este ponto do mesmo esclarecer se foi usado pelo Prefeito, se aquele agiu de má fé. Neste momento o Ver. João Alberto pediu aparte: Informou que estas coisas ocorreram só no pensamento de Gildo, porque naquela época era apenas o Diretor da Guarda Municipal, lhe pediram para consultar uma placa, teria consultado e não constava nenhuma multa, não “iria inventar, se nada constava no sistema”, é o que tem para dizer, mas “não fora usado por ninguém”. O Ver. Gildo disse ter certeza que João Alberto, que representa cerca de mil e quinhentos homens na Casa, não fora usado por ninguém, mas diz da “incredibilidade” do Prefeito na ocasião em mandar para João Alberto, quando deveria ter respondido nas palavras deles: “fui eu, me aconteceu tal coisa”, mas não, teria mandado para outra pessoa. Disse que fora ao Ministério Público e denunciou que o Prefeito falsificara a segunda via da multa, usando ao Ver. Décio para defender nesta Casa uma multa falsa e adulterada pelo mesmo, sugeriu que devem ir ao Ministério verificar. Relatou ainda que “quando fora denunciado em Porto Alegre, na Procuradoria do Estado, quando disse que eles “e ainda é Presidente do partido agora”, desviavam dinheiro em compras mirabolantes, sem entrega do produto e o dinheiro era repartido, não sabe com quem”. Seguiu explanando que o Promotor, em Porto Alegre, lhe dera cinco dias para apresentar as provas, mas o informara que as tinha entregue todas para o Ministério Público. Segundo Gildo, agora teria chegado ao fim da linha da má administração do dinheiro público, com uma obra de 291 mil reais, destinado pelo valoroso Dep. Marcelo Brum, que em entrevista no Jornal Falado hoje na Rádio Santiago aquele não disse “emenda parlamentar de Marcelo Brum”, que seria um homem grandioso e que estaria fazendo muito por Santiago e pela região, mereceria um voto congratulatório desta Câmara, mas esta emenda destinada para a rua Luiz Durgante não teria projeto, não se teria nada, obra completamente fora de padrão, a qual agora Sua Excelência passou a pedir pela Câmara a RT do responsável pela Obra, um documento em que Profissional nenhum terá coragem de não falar a verdade, sendo que o Engenheiro da Obra, ao qual o Prefeito mandou responder o pedido de informação teria abandonado tal obra, não concordando com a má aplicação do dinheiro público federal, uma vergonha. Ressaltou que lá está a obra e, embora engrandeça ao Ver. Haroldo como Vereador, perguntou-lhe se o mesmo vai ao local fiscalizar como Vereador ou, como funcionário? Alegou que não saberia se pede ao mesmo como funcionário ou como Vereador, porque o colega “cruza e cabeceia na área”, sendo que o Ver. Décio teria falado em um projeto em que determinaria ser incompatível ter cargo na Prefeitura e ser Vereador, pois “o Ver. Haroldo assim irá fazer cinco mil votos, porque aquele resolveria as coisas mesmo, teria poder para isso”. Usou parte do tempo de liderança: Afirmou a omissão e o caos que estaria ocorrendo em Santiago, pediu a interdição imediata da referida obra, se chamarem o responsável técnico que assinou a RT, o licenciamento ambiental que teriam mandado não seria da obra, teria vindo o da rua Bugre Lopes, contrato 73/2020. Afirmou que o Prefeito mente para Câmara, mente há muito tempo e, como Legislativo, não teriam poder para fazer nada, a não ser como sua pessoa faz: “perder as noites de sono que tenho perdido ultimamente de ver inúmeras irregularidades, dinheiro público desviado com provas, todos os dias, que me botem na Justiça, eu falo aqui e digo e eles não tem coragem de ir no Tribunal e dizer o que disse agora, que ele falsificou a multa alterando a marca do aparelho, depois obteve a isenção da multa, são coisas que  tem que dar um basta.”  Seguiu dizendo que precisam pedir a interdição da obra antes mencionada, porque não estaria de acordo com o memorial descritivo, seriam “um rolo muito grande”, precisam fazer justiça para Santiago e para a pessoa que vem investindo milhões em Santiago, que é o Deputado Marcelo Brum. Ponderou que “um Deputado não teria ânimo algum em investir em Santiago, pois se mandar para a prefeitura, sabe-se lá o que irão fazer”. Segundo Gildo, é por isso que Marcelo manda emendas ao Hospital, sete ou oito milhões, porque sabe que lá vão aplicar para beneficiar as pessoas, estariam aqueles a toda hora em entrevistas na rádio, agradecendo à Marcelo Brum, precisam agradecer ao mesmo. Refletiu que se fosse Deputado, para a Prefeitura não mandaria dinheiro, a não ser se acompanharem os calçamentos de rua, porque seria muito grave aquela situação e pensa que agora chegou a hora de Santiago dizer que tem uma Câmara de Vereadores. Finalizou.” VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS=: Após saudação inicial, disse estar triste pelo falecimento de um colega de farda, St. Airton Paulo Duarte, uma grande pessoa, que possuía um grande acervo cultural em casa, mas que partira, deixou votos de sinceros sentimentos a família do mesmo. Da mesma forma, o grande amigo de longa Data o Sr. Orlando Rodrigues Diniz, uma pessoa companheiro de cavalgada, alegre e contador de causos, deixa exemplo de respeito, enviou votos de sentimentos a família, cuja dona Elza, esposa daquele pediu que todos lembrem daquele com alegria em seu descanso eterno. Comentou que estiveram num evento, no dia 2/07 pelo “Dia dos Bombeiros”, onde fora com o Ver. Dionathan, seriam aqueles pessoas que merecem ser bem lembrados por tudo o que tem feito pela cidade, pelo Estado e no Brasil todo. Informou que a secretaria de obras teria recebido um material que estava faltando, haviam problemas de buracos em várias ruas, mas agora conseguirão resolver estes diversos problemas. Informou que esteve na reunião, já mencionada por Alexsandra, com os Presidentes de bairros, um elo de informações que se tem da comunidade e os bairros com a Câmara, tem-se que agradecer pelo trabalho daqueles. Da mesma forma, referiu-se aos agentes de saúde, que muito fazem pela saúde familiar e merecem o reconhecimento. Os pedidos que  lhe foram encaminhados os direcionou ás Secretarias e, com certeza, serão atendidos em breve. Desejou uma ótima semana a todos. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que tiveram uma semana bastante corrida, entre estas várias reuniões, entre estas a reunião com os Presidentes das Associações de Bairros que aproxima as pessoas do poder Legislativo, através de Associações civis organizadas, em especial neste tempo de pandemia onde as visitas ficam bastante limitadas.  Informou que esteve reunido com o Comandante da Brigada Ambiental, para conhecer um pouco mais do trabalho que este  órgão desenvolve na região. Teve ainda uma reunião com o Grupo de apicultores, que acha muito importante, lembrando que teria iniciado na universidade um projeto para a apicultura, na questão de propriedade intelectual e espera, nos próximos anos, estar consolidando, pois sente felicidade em saber que Santiago e o Vale do Jaguari pode ser colocado em outro patamar de desenvolvimento através dos valorosos apicultores. Da mesma forma tiveram reunião com as agentes comunitárias de saúde, onde trataram de muitas demandas importantes, onde tem acompanhado que aquelas feito um trabalho magnífico, sobretudo neste período da pandemia.  Veio falar de um importante trabalho, aprovado por unanimidade e com apoio de todos os colegas, referente a Lei 286/2021 ( a lei dos Fios) de sua autoria e que obriga as concessionárias de energia, companhias de  internet banda larga, fibra  ótica e outros serviços por meio de rede aérea, a retirarem  fios que não estejam sendo utilizados, sendo que este problema o preocupava desde muito cedo, quando viam os fios embarrigados, emaranhados, um problema que poderia causar graves acidentes inclusive aos motoqueiros. Devido a esta preocupação e questionamentos de por que o município não regulava tal questão, então conversou com a  RGE e começou a estudar e elaborar a lei,  que já encaminhada a 16 municípios da região, porque não seria uma lei Branca ( que proíbem coisas que na prática não teriam solução) já esta teria solução, a qual foi sancionada, sendo que as empresas terão prazo de dois anos para resolução destas pendencias, sendo que  após haverá regulamentação de multas e o pior, a perda do direito de operacionalizar. Agora o Município terá cem dias para operacionalizar a regulamentação da Lei, quem fiscalizará e qual Órgão aplicará multas, sendo que passados os dois anos esperam que tenhamos uma cidade mais organizada e limpa neste sentido, na qual possamos sentar e olhar das sacadas e dos pátios das casas sem ver um emaranhado de fios, que são responsabilidade das empresas que atuam neste ramo de serviços. Agradeceu a união e empenho de todos os colegas na colaboração com o voto de todos e a sanção do Prefeito, pois não trabalham sozinhos e sozinhos nada conseguem, somente no somatório de esforços e ombreados lado a lado com os colegas é que conseguem alcançar os objetivos de terem uma cidade mais desenvolvida e organizada para todos, para aí sim, fazer a diferença. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, disse que na sexta feira esteve em reunião com Tem. Monteiro, da Brigada Ambiental, que assumira o Comando há pouco tempo, mas como funcionária e Vereadora sempre teve com aqueles uma boa relação, levando aos mesmos aos casos de maus tratos aos animais, denúncias sobre animais silvestres e crimes ambientais achou muito bom que aquele tenha voltado para comandar Santiago, para contribuir e melhorar ainda mais o bom trabalho que desenvolviam com o Sargento João. Comentou que há muitas demandas no sentido de maus tratos animais, tanto em Santiago, como na região, estariam cada vez mais com mais denúncias de maus tratos. Teria aquele relatado que em primeiro momento dariam atenção à várias demandas que ainda não teriam conseguido ver, sendo que esta semana tiveram o caso de uma prisão de pessoa que fora flagrado maus tratos a um animal, a qual foi conduzida à polícia.  Ponderou que se verificarmos alguns casos quando existe maus tratos aos animais, muitas vezes também ocorreriam maus tratos a pessoas. Da mesma forma trataram sobre a venda irregular de venenos que seriam proibidos no Brasil, mas que ocorrem de forma ilegal e muitos animais morrem envenenados com este venenos. Levou esta questão também à Brigada Ambiental para algo seja feito a respeito, porque não seria apenas a venda irregular em nossa região, mas também a venda de venenos contrabandeados no Mercosul. Parabenizou aos jovens que fazem parte da Antologia Cantares, através da lei terra dos Poetas, Audir Blanc, onde participaram crianças e jovens que fazem parte escolas particulares e  públicas, onde fora muito bem falado por Rodrigues Neres, que estes jovens são os escritores do futuro e que manterão viva a Terra dos Poetas, lei com nome dado por Nelson Abreu. Pensa que devem cada vez mais incentivar que estas coisas continuem ocorrendo e estes jovens escrevam e publiquem seus livros, porque se hoje temos um memorial “Terra dos Poetas” para três Poetas, por que não terem mais memoriais que contemplem outros Poetas como Oraci Dorneles? Acha que não poderiam deixar se perder este patrimônio de cultura santiaguense, que é o patrimônio da escrita, devem valorizar e tentar que sempre se mantenha a escrita e o lançamento dos livros. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, lamentou muito a perda do grande funcionário público Orlando, querido por todos, esposo da Sra. Elza e pai do amigo conhecido por “curto” e enviou votos de solidariedade. Em nome do Vice-Prefeito, Marcelo, deixou sentimentos pela perda da Sra. Jussara Machado, a qual teria perdido a filha há cerca de duas semanas e neste final e semana perdera a vida também pelo covid, pessoa que deixará muita falta, uma pessoa do bem muito querida. Deixou uma homenagem ao glorioso Corpo de Bombeiros, que muito faz por nossa cidade, com inúmeras histórias, verdadeiros guerreiros pela comunidade. Relembrou a bela reunião que houve com as agentes de saúde, lembrando que  são pessoas que muito fazem pela nossa saúde. Agradeceu a presença destas na Casa, assim como a vinda do Secretário Álisson Mello- Secretário de Gestão, que veio até esta Casa para colaborar numa reunião muito produtiva. Aparte do Ver Décio:  referiu-se que aquelas haviam lhe feito o pedido por esta reunião, através da Eduarda, na semana anterior, para apresentar demandas, agradeceu a presença de todos, pois sabe que na reunião buscaram sanar todas as dúvidas desta importante classe. O Ver. Dionathan concordou e ratificou que fora muito produtiva, onde o Dr. Alisson veio e sanou diversas dúvidas em relação a esta pasta. Fez uma Moção Honrosa em referência aos 70 anos da Rádio Santiago, a qual teve sua inauguração oficial em 31 de junho de 1951, tendo desde então passado por inúmeros desafios.  Leu o belo histórico da Emissora, ressaltando nomes como Jaime Medeiros Pinto, sendo aquela emissora um verdadeiro elo de integração com a comunidade, uma porta voz desde os tempos em que ainda não havia telefone. Citou a trajetória da mesma até os tempos atuais quando está integrada à rede Gaúcha Sat, uma emissora da comunidade e da integração regional, acompanhando o progresso da comunicação radiofônica, sendo que a partir de 2018 passou a ter frequência Modulada. Pediu a aprovação dos Pares numa Menção Honrosa para esta importante emissora. (usou alguns minutos do colega João Alberto). VER. NELSON PERAÇA ABREU =PDT =: Após saudação inicial, fez uma homenagem a Rádio Santiago, a qual fez parte da história da emissora e para a qual deixou seus respeitos e admiração, pois nela trabalhou e lutou, sendo para si uma rádio inesquecível. Também fez homenagem ao Sr. Dilton que muito fez por esta Terra, assim como a família do Sr. Airton, por tudo o que fizeram por Santiago, pois esteve ligado a esta cidade e marca sua presença na Casa.  Referiu-se aos projetos 011 e 013 que estão sendo entregues de deverão ser votados hoje, na Terra dos Poetas, oriundo este nome de um projeto em que fora o autor, mas o que seria mais importante é todos trabalharem juntos e lutar por esta Terra, com muito respeito, pois este faz bem para todos e para a “Terra dos Poetas”. VER. HAROLDO POUYE RIOS= PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, lamentou pelo colega Orlando que perdeu a vida, deixando sentimentos a dona Elsa, ao Curto e demais familiares, pois nos próximos encontros de pessoas aquele deverá ser citado como uma referência, pela boa pessoa que sempre foi. A respeito da Secretaria de Educação, informou que acontecera hoje a licitação de alguns equipamentos eletrônicos, computadores os quais serão depois entregues aos alunos, logo após a concorrência pelo pregão eletrônico, pois o trabalho daquela secretaria, como o trabalho do Prefeito e Vice, ocorreria “na prática e não do discurso”. Citou que a partir de amanhã estarão vacinando pessoas de 43 anos e assim sucessivamente, porque vacinas estarão chegando e, possivelmente, até o final da semana cheguem aos 39 anos. Relembrou a grande articulação do Ver. Batista, pois estará iniciando-se o curso de marceneiro, acha muito importante que possam “ensinar a pescar”, dar preparação a pessoas para o trabalho, algo relevante, pois dando a possibilidade de ensinar como fazer as coisas de maneira melhor, melhorará a vida das pessoas. Aparte do Ver Batista:  agradeceu e explicou que houve cerca de 80 inscritos, mas foram selecionados 30 pessoas que iniciarão o curso, pediu que todos os selecionados aproveitem a oportunidade deste curso, pois é um projeto bem interessante, serão e meses de curso, e no final, será presencial dentro das empresas, informando que existem 10 empresas parceiras neste projeto. O Ver. Haroldo concordou e disse mais algumas pessoas estarão sendo preparadas noutro curso, que ensinará o preparo de massas, pães e bolos em geral. Em relação a algumas palavras de Ver. Gildo sobre a obra, aquele colega por ser um entusiasta do assunto, às vezes grita sobre alguma questão em relação ao Prefeito. Por isso informou sobre a multa, que a mesma está arquivada pelo Ministério Público, não será aos gritos que irão tirar o Prefeito, se for o caso, o tirarão através do voto, pois o mesmo teve 71% deste nas urnas e de maneira limpa. Pensa que este assunto de “ressuscitar e recriar” situações precisam esclarecer ao povo. Sobre a obra que o colega se referiu, disse que a mesma tem projeto, fora aprovada pela Caixa Federal, onde existiria um projeto em curso, se foi preciso alguma alteração, isso ocorreu no andamento da mesma e não teria desvio algum, pois a Caixa só paga a obra na medida que ela é feita, portanto, ainda não teria nenhum centavo pago pelo serviço que lá está colocado, poderão verificar nos contratos, nas liberações dos contrato da Caixa, pois aquela instituição estaria fiscalizando também. Aparte do Ver. Gildo:  afirmou que o assunto é muito longo, a empresa contratada teria 3 meses pelo contrato, que fora assinado em junho do ano passado, mas já faz um ano e não entregou a obra, que segundo ele, estaria mal feita e fora de esquadro, fora de qualificação. Afirmou que inclusive o Engenheiro responsável pela mesma não quer mais assumir tal obra, estaria esta talvez com o colega Haroldo, como Engenheiro da Prefeitura, mas por estar fora de esquadro e das especificações técnicas, deveria ser interditada,  deveria ser totalmente refeita.  O Ver. Haroldo mais uma vez disse que existe o contrato, a Caixa recebe os contratos, registra e faz a verificação, não existiria qualquer insinuação de desvio ou outra questão. Exemplifico que uma coisa não citada pelo colega e que tiveram na referida obra um problema geológico, uma pedra, o colega Gildo foi lá e não viu, aquele só ouviria o “que é bom para a tosse”, sendo que este problema fora registrado e foi feita documentação, estaria dentro do processo, fora observado este problema por toda a população no local, onde precisou uma máquina ir ao local cavar tal pedra. As questões que durante a obra ocorrer, devem ser resolvidas pelo setores, é passível de ocorrer problema em qualquer projeto arquitetônico. Reiterou que não existe nada de má fé, a empresa justificou, além disso, todos sabem que faltou material de construção no Brasil. Questionou se só em Santiago não haveria de terem estas faltas? Disse que devem dar crédito a quem tem, teria muito mais coisas a externar nesta sessão, mas devido ao tempo se colocou a disposição de todos para esclarecer qualquer situação. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, citou as palavras referentes ao funcionário Sr. Orlando, que mesmo tendo se aposentado, aquele preferiu ficar trabalhando, porque sua vida era estar atuando na patrola, fazendo o que mais gostava. Gostava aquele das cavalgadas, das “Boias no piquete Quero-Quero”, sua alegria era contagiante, cuja esposa daquele, dona Elza, disse que não iria mais chorar a perda e sim, viver a alegria que aquele lhes deu quando vivo. Pedira aquela aos filhos que não chorassem mais, porque deveriam sim, agradecer a alegria com que aquele sempre presenteou-os, devendo serem muito mais gratos pela vida que ele viveu, pois fora “um ganho para todos os anos que conviveram ao lado daquele”. Com estas palavras refletiu que devemos muito mais valorizar a vida, o corpo seria apenas matéria, agradeceu à mesma por estas sábias palavras. Sugeriu que respeitemos, amemos e vivamos acima de tudo. Em relação às vacinas, explicou que muitas vacinas serão feitas no dia 7, quarta-feira, aos serviços públicos que não podem parar, como bancos, correios e outros. Comentou que na semana passada teriam corrido notícias no face e em todas as redes de watts zap sobre a opção sexual do Govenador Eduardo Leite, não saberia o porquê, para ninguém interessaria a opção sexual dele, nem com quem ele dorme e sim, o que importa seria o trabalho e a administração dele pelo RS. Devem acima de tudo respeitar, refletiu que: “ não adiantaria o homem que gosta, olhar uma bela mulher, se  não é dele, tem que respeitar”, da mesma forma deve ocorrer com a opção do Governador, não deveriam fazer da opção sexual de alguém assuntos em rede social, pois a vida e a escolha seria do Governador.  Informou que fora convidado a participar de uma reunião com o Grupo Hospitalar Santiago, com o Sr. Ruderson Mesquita, onde trataram de uma nova modalidade de contrato para a hemodiálise, sendo que o aporte financeiro será maior e fora triplicado pelo IPE nesta questão, agora aquele Grupo terá “pernas” para  buscar mais pessoas para se tratar, pois até então não estaria valendo a pena para a região neste sentido. Seguiu no tempo do Ver. Cleusa: Citou que através de uma emenda do Dep. Marcelo Brum, alguns equipamentos para o Centro de Cardiologia, sendo estes de alta tecnologia e vindos do Japão, foram conseguidos para esta cidade, sendo já pactuado também pelo IPE, através do Sr. Júlio Ruivo, ser parceiro da cardiologia que será aberta nesta cidade. Destacou a importância, a competência e trabalho destes, que demonstram que o trabalho é para as pessoas. Parabenizou ao Gestor Ruderson Mesquita, ao Gestor do IPE, Júlio Ruivo e ao Dep. Marcelo, por estas emendas, sendo que cinco milhões destas já teriam sido pagos para a aquisição destes importantes equipamentos para a cidade e região. Ressaltou que a busca por emendas é a única forma de conseguirem investimentos. Ponderou que enquanto não houver uma reforma tributária séria, não teria como o município crescer, porque não sobraria mais do que 9% para investimentos, não tendo mais como os municípios sobreviverem e, em nome da saúde pública, agradeceu a todas as pessoas antes mencionadas. Ponderou que o colega Gildo dissera na Casa que Vereadores “foram usados pelo Prefeito”, mas já teria dito ao mesmo, e diz novamente, que o mesmo deve provar as coisas que diz, pois nunca defendeu e nem defenderá coisas erradas ou de má fé, mas ainda prefere acreditar nas pessoas, numa gestão sadia que teve mais de 70% de confiança das pessoas então, até que lhe provem o contrário, prefere acreditar no Prefeito Tiago. Nem irá buscar provas de algo que acredita, mas se lhe provarem o contrário, quem conhece seu trabalho sabe que não defende coisas erradas e sim, o que acredita, e acredita na administração de Santiago, prefere acreditar nas pessoas, sempre disse que “pau que bate em Chico, bate em Francisco”, voltou a dizer que “acredita na administração até que lhe provem o contrário, isso é o que tem para dizer ao Ver. Gildo”. Da mesma forma acredita do Dep. Hann, que para ele é “um cara honesto”, mas se um dia estiver provado o contrário, irá nas rádios e neste microfone, em todas as mídias pedir desculpas a todos, se sentiria traído, por que não defenderia o errado.  Acha que todos nesta Casa trabalham no mesmo sentido, pelo certo, tem certeza de que todos tentando fazer o melhor pela cidade, assim acredita que o Executivo faz o mesmo, não acredita que tenha erros e, no caso de obras, sabe que no meio do caminho podem se apresentar problemas e ter que mudar, sendo oriunda de dinheiro público, uma emenda, precisa passar por novo projeto e nova adequação, comprovando cada passo, qualquer mudança, ainda mais se for através da Caixa Federal. Afirmou novamente que acredita na administração municipal e em todos o secretariado, até que lhe provem o contrário. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO – PL =: Após saudação inicial, deixou voto de pesar pela passagem de seu tio Geraldo Lambert, desejando conforto a sua tia Neli e toda a família. Lembrou que teria mencionado que estava atrasada uma obra, da rua Brígida de Souza, mas fica feliz em ver que a obra de canalização teria sido retomada. Comentou que no sábado passado, no Distrito de Ernesto Alves, fez alguns pedidos ao Executivo e sabe que em breve aqueles deverão estar providenciando. Comentou que também teria ido ao Bairro Vila Rica, onde moradores teriam lhe solicitado que enviasse à RGE o pedido sobre a necessidade de iluminação pública, na rua José Minuzzi, mas antes precisaria ali a instalação de mais um poste por parte daquela empresa, pois seria um vão de 80 metros. Comentou que na Rua Osvaldo Cruz pedem uma faixa elevada, devido ao asfalto ali aumentou a velocidade do trânsito, encaminhou o pedido e espera que seja analisado em breve. Também acha necessário que façam uma faixa elevada próximo à Padaria Doce pão e na rua Tito Beccon, proximidades da Empresa Exata, onde teria relatos que no trecho “um carro teria freado por mais de 20 metros”. No bairro Jardim, em nome do Sr. Valdecir, da rua Evaristo Espindola, solicitou providências, pois a água da rua invade seu pátio, aquele relata que fora feito até a boca de lobo do local, mas não fora feito a canalização, então reiterou este pedido ao Secretario Mateus Neis, pedi-lhe que tão logo possam, aqueles concluam a obra. Encerrou com a leitura do salmo bíblico 91 e desejou boa semana a todos. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. GILDO: veio pedir que o Ver. Décio analise sobre as diárias de campanha da secretaria de obras, onde, segundo ele, ocorreu o maior desvio, fez um pedido de informações e fora respondido “daquele jeito”, perguntou se o colega concorda com aquela “resposta mentirosa”. VER. EVA: parabenizou ao Grupo Nicola que completa 57 anos, pelo Sr. Atílio Nicola e seus filhos, Adão Adelfo e Alceu, desejou-lhes os parabéns e sucesso aos colaboradores, pois sempre buscou o desenvolvimento e expansão dos negócios, sendo muito importante para esta cidade. Portanto, será feira uma Moção ao grupo Nicola. Deixou voto de pesar pelo Sr. Orlando Diniz, que além de funcionário público, era um amigo da família, sabem o quanto é triste esta perda, mas fora bem falado pela esposa dele, a qual teria falado que o que importa são as lembranças e o exemplo que aquele deixou. “Seriam os bons exemplos que todos devemos deixar para a comunidade”. VER. HAROLDO: veio reforçar a lisura e honestidade na obra que fora mencionada aqui, pois teria projeto aprovado com a Caixa Federal, tem licitação e todas as informações necessárias de forma lisa, idônea e com as empresas contratadas, deixando claro que nenhum centímetro de tubo que fora colocado na referida obra foi ainda recebido, pois a Caixa Econômica só liberaria os recurso após os serviços executados e fiscalizados, para que não haja nenhum resquício de dúvidas. Alguma avaliação e rediscussão seria natural em obras de engenharia, dentro da construção civil. Tudo que deve ser feito pela referida obra será feito e, quando entregue à população, deverá ser a melhor e mais bem planejada possível, para a serventia da comunidade, devem ter certeza disso. VER. DÉCIO: Respondeu ao Ver. Gildo que não lhe cabe “gostar ou não”, em relação ao retorno do pedido de informações, pois foi lhe dito que as diárias são de responsabilidade de cada Secretário, e estes devem saber o que estão fazendo. Disse que estariam fazendo um Voto por ofício à Rádio Santiago pelos 70 anos de um trabalho sério e responsável.  Também um V.C. para com Rubem Boff Damian, pelos 8 anos do Damian Center Lar, também seguirá um Voto pela Bancada Progressistas ao Capitão Anderson, e à Corporação dos Bombeiros, pelo seu dia comemorado no dia 2 de julho. Sobre o assunto do Ver. Gildo, disse-lhe que “não lhe experimente, porque não é cavalo, e homem não se tenteia”, referiu-se que: “ o que não for lhe provado não serve, não adiantaria vir com conversas para boi dormir, com acusações vagas em microfone para fazer politicagem barata, isso não serve”. Mas em relação ao processo que aqueles dizem que estaria no Ministério Público, aguardará, porque aquele é um órgão sério, resumiu que “acredita da administração pública até que lhe provem o contrário”. O Presidente, encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 011/2021.LEG: “Dispõe sobre a transmissão das reuniões ordinárias e extraordinárias da Câmara Municipal de Vereadores de Santigo, ao vivo, via Rede Social “Facebook.” Comissão de legislação justiça e redação final: PARECER DESFAVORÁVEL. Em discussão: Ver. Décio: explicou que este e outros atos seriam de discricionariedade da Mesa Diretora, mas por consideração ao trabalho dos colegas e, para evitar maiores discussões, foi pedido um parecer jurídico para a Procuradora Jurídica Municipal, assim como ao IGAN, sendo que ambos orientaram pela inconstitucionalidade do projeto. Outrossim, explicou que já existe um plano em análise da Mesa Diretora, de ser colocada a Sessão ao vivo no site da Câmara Municipal, porque enquanto estiverem nesta Mesa Diretora, a Câmara não será motivo para bate-bocas em rede social e sim, existe um Site, aberto a qualquer cidadão, porém, possivelmente a Sessão poderá em breve ser acessada ao Vivo no site da Câmara. O Ver. Gildo citou que a iniciativa seria para dar mais transparência para as pessoas, tornando mais fácil as transmissões ao vivo, assim como vários municípios já fazem. Entende que seja boa a ideia da Mesa, porém, com toda a tecnologia que existe, não podem ficar parados no tempo, precisam ter coerência no que falam e no que fazem, mas não restaria ao PL aceitar a boa vontade do que fora dito pelo colega Décio e aguardar que seja pelo Site, o que desejam é apenas transparência. O Ver. Décio diz que transparência se dá pelo Site Institucional, o Face Book é dar voz e vez a quem nem conhece as atribuições da Casa. Acredita que assim como é liberado para qualquer cidadão, como muito fora feito em campanha política e dentro dos programas político, as edições de filmagens desta Casa. Qualquer Vereador ou cidadão deve sentir-se à vontade, pois é público, poderá vir aqui e gravar ao vivo, colocar em face book, Tic Toc, no que quiser, é ao vivo e transparente, mas a Mesa diretora até 31 de dezembro não vai fazer Sessão ao vivo em face book, nem dar asas a quem não conheceria esta Casa. Todos os direitos estão para qualquer Vereador ou Assessor, que poderá gravar ao vivo, on line. Finalizou. VER EVA: A Ver. Eva achou uma lástima, porque vários municípios teriam Câmaras que tem o face book, onde existe a transmissão gratuita por parte destas, não diria que é transparência, mas seria muito interessante e as pessoas ouviriam a transmissão de forma gratuita. O Presidente informou à Ver. Eva que já existem planos de, já para o segundo semestre, ser passada a Sessão ao vivo no Site institucional da Câmara, de forma gratuita, o Assessor Júlio estaria verificando.  O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 013/2021.LEG: Autor: Gildo “Institui o Plano de Educação Individualizado (PEI), para alunos com transtorno do Espectro Autista (TEA), na Rede Municipal de Ensino de Santiago.” Comissão de legislação justiça e redação final: PARECER DESFAVORÁVEL. Em discussão: Ver. Gildo: comentou que ao se referir a Lei Federal, explicou que todas as leis neste sentido podem disciplinar a nível de município e ali seria muito claro, exemplificou sobre a política nacional de resíduos sólidos, onde Sua Excelência teria feito várias leis disciplinando estas em Santiago. Da mesma forma pode disciplinar esta lei de Aspecto Autista, citou a Lei Orgânica, que não estaria o artigo contemplado na mesma e por isso seria inconstitucional. Ver. Décio, pediu escusas ao colega Fernando, que seria o relator desta lei, mas na correria depois acabou dando a relatoria no projeto. Citou que estão falando em seres humanos, não estão tratando de solos, meio ambiente, tipo de solo ou mata, e sendo assim a lei 12 764 de 27/12/2012 institui a política a Lei de proteção de pessoas com   transtorno de aspecto autista e todas as diretrizes que os governos, em todas as esferas, deverão seguir, devemos  cuidar para que todas estas sejam seguidas segundo  tais diretrizes, não sendo de competência da Casa criar uma Lei municipal para tal, porque  já existiria tal contemplação  na Lei federal, que abrange todos os entes da federação. Haveria vício de competência, sabendo o colega Gildo da atribuições da Casa e que é inconstitucional, não entendera o porquê da insistência, desta forma, independente de partido político ou crença partidária, o relatório foi DESFAVORAVEL.  O Ver. Gildo leu as diretrizes do plano nacional, leu o Artigo 2º da lei relativa à Proteção das pessoas com aspecto autista, onde fala da participação da comunidade na formulação de políticas públicas voltadas para as pessoas com este transtorno, e controle social de sua implantação, ficando claro na própria Lei Federal que “nós que temos que fazer isso agora, a população”. O Ver. Décio acha que justamente isso, comunidade num todos, quer dizer que devem exigir que cumpra-se a lei referida, caso o cidadão não esteja sendo contemplado dentro de todas as diretrizes, se este não estiver tendo o direito, devem cobrar caso a Lei não esteja sendo cumprida. O Ver. Gildo acha que baseado na lei Federal, seria muito simples que através de uma Lei Municipal é que diria como deveria ser feita, mas será que todos saberiam se o Executivo estaria fazendo isso? Pensa que se tivessem uma Lei municipal saberiam, neste sentido devem então acompanhar e cobrar. Em votação o parecer: FOI APROVADO O PARECER POR MAIORIA, COM VOTOS CONTRÁRIOS DOS VERS. NÉLSON E GILDO. PROPOSIÇÕES: Bancada do Progressistas:  encaminha Moção de Apoio ao aprovação do projeto 147/2021, que trata da unificação dos quadros de pessoal e institui o Plano de carreira, cargos e funções e remunerações dos servidores do Poder Judiciário Estadual, conforme ofício a Assembleia Legislativa ao líder da Bancada Progressistas, Frederico Antunes, e ao Presidente da Assembleia Legislativa Dep. Gabriel Souza./ V.C.: para com o Grupo  Rubem Boff Damin e cia pelos 8 anos de  atuação do Damian Center Lar./ Ver. Gildo: pedido de informações ao Executivo: que lhes informem a cópia do convenio entre a Prefeitura de Santiago com a Prefeitura Municipal de Pinhal Grande, para assessoramento ao servidores da área de pessoal e recursos humanos daquele município./que o Executivo informe em relação aos empenhos pagos e liquidados à Empresa Rodrigo B. Palmeiro, no ano de 2020./ informações sobre a situação do Servidor Municipal e Ex-Vice Prefeito, Cláudio Ibanês Cardoso Erles, pelo seu afastamento de suas funções como Vice-Prefeito, no início de outubro/2020 para tratamento de saúde./Ver. Décio: V.C. para com o jornal A Folha, através pelos Editores Cláudio Irion e Iuri Guasso, demais funcionários, pelos 20 anos doJornal./Ver. Eva: V.C. para com o  Grupo Nicola pelos 57 anos de fundação e muita história, conquistas e realizações nesta cidade./ V.C. da Ver. Eva e de igual Teor da Bancada Progressistas: V.C. para com  a Corporação dos Bombeiros pelo seu dia, comemorado em 2 de julho./ Vers. Dionathan e Batista: V.C. para com a Empresa Damian pelos 46 anos de atuação nesta cidade./ Ver. Dionathan: Pedido de Menção honrosa pelos 70 anos da Rádio Santiago, no dia 31 de julho.  Foi colocada em votação a Menção Honrosa proposta por Dionathan farias: aprovada por maioria, com ausência no Plenário do Ver. Nélson. AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTQEU FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE.  O Presidente Ver. Batista comentou que decidiram que neste ano terão a sessão de concessão de títulos de cidadão santiaguense e cidadão benemérito, o qual os Vereadores receberão ofício com a programação, será uma sessão restrita apenas aos Vereadores e os agraciados, que será transmitido ao vivo pelo Site da Câmara. Informou quem todos as pessoas que já foram agraciadas com o prêmio, desde o ano de 1969, já estriam no site da Câmara, caso alguém tenha alguma dúvida podem consultar.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pelo Presidente a presente Sessão e lavrada a presente Ata. ==========

Santiago, RS, 5 de  julho de 2021.

VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI

= PRESIDENTE =

VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO 

= VICE-PRESIDENTE = 
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= 1º SECRETÁRIO =
VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________ 
Cleusa Terezinha Lavarda Canterle:__________________________________
Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Muller: ___________________________________

Fernando Silveira de Oliveira:_______________________________________ (continua..)
Haroldo Rios Pouey: _______________________________________________ 
José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:__________________________________________
Nélson Peraça Abreu:______________________________________________ 
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